

## 客场完败于河南队，高层坦然面对结果

# “这是申花成长的代价”

科维奇 58'  
迪力依米提 70'  
冯伯元 90'

3



0



### 2023赛季 中超联赛积分榜

排名	球队	积分	净胜球
1	上海海港	56	31
2	山东泰山	47	26
3	上海申花	42	0
4	浙江队	42	9
5	武汉三镇	42	14
6	北京国安	41	13
7	成都蓉城	40	10
8	天津津门虎	37	6
9	长春亚泰	34	-1
10	河南队	31	-1
11	沧州雄狮	30	-17
12	梅州客家	29	-6
13	青岛海牛	23	-9
14	南通支云	19	-15
15	大连人	18	-17
16	深圳队	12	-43

(截至9月17日)

客场与河南队的这场比赛，是22岁的朱越在这个赛季打的第二场中超比赛，上一次，他替补上场踢了22分钟，而这一次，他首发出场并且打满了全场，最终的结果，却是申花队0比3输给了“专治各种不服”的河南队。

对于朱越，李诚铭并没有责备，虽然申花队的三个失球，跟由朱越和队友临时搭建起来的这条后防线有着直接的关系，但是作为教练，李诚铭同样很清楚，越是在这个时候，不管是这支年轻的申花队，还是申花队中的年轻队员，就越要挺住，所以他要告诉朱越的，是比赛中的一些细节，以及如何在今后的比赛中避免再次出现同样的问题。

“比赛有输有赢很正常。”对于输球的结果，现场督阵的申花俱乐部高层相当坦然，“球员也好，球队也好，这些都是成长过程中付出的代价。”

专题撰稿 特派记者  
李冰 发自郑州

终场哨吹响之后，站在场边的吴金贵，用力地握着每一个从场上走下来的申花队员的手，围绕在他和他的球队四周的，是赢球之后郑州航海体育场将近两万球迷发出的震耳欲聋的欢呼声，作为申花队主教练，他的心里很清楚，这是一道对申花年轻队员而言虽难但却必须迈过去的坎。

“球队目前整体的心态还不错。”赛后的新闻发布会上，吴金贵在谈到至少接下来两场中超比赛都不得不对面的“人荒”问题时，并没有什么抱怨，“联赛还在继续，虽然人员不整的问题还会持续一段时间，但是我们一定会全力以赴克服这些难题。”与河南队这场比赛的申花首发阵容当中，有五名球员超过了30岁，如此之“老”的申花队，在这个赛季的中超联赛中，并不多见。

与首发形成鲜明对比的，是申花队的替补阵容，尤其是在34岁的曹赟定上半场顶替巴索戈出场之后，都是清一色

的“2”字头，而且有七人是“U23”。更重要的是，包括首发出场的朱越在内，11名球员这个赛季的出场次数是个位数，四名球员的出场记录为“0”——当河南队替补上场的迪里伊米提和冯伯元先后进球，而且还有阿德里安跟舒尼奇两名外援在替补席上“待命”的时候，老的老小的小的申花队的人员厚度，真的只能用“寒酸”两个字来形容了。

即便如此，上半场用曹赟定换下受伤的巴索戈，下半场落后时换上费尔南多和周俊辰这些前场攻击型球员加强进攻，都在显示着申花教练组想要进球和扳平比分的决心和勇气，只是相比对手战术目的明确的针对性换人，更加衬托出了无人可用的申花的无奈。

“这场比赛，我们赢在阵容变得更加整齐，战术风格也更加成熟。”赢了球的河南队主教练萨尔科赛后的这句话，也从侧面证明了“巧妇难为无米之炊”不是那么容易做到的。

## 巴索戈拉伤成比赛分水岭

第一时间，巴索戈便向场边的申花教练组做出了换人的动作，而此时，上半场的比赛刚踢了不到40分钟。

来不及多想，申花队体能教练欧文马上把替补席上的曹赟定叫到了教练席后面的热身区，帮助他在最短的时间内让身体热起来，而此时，巴索戈正用手捂着大腿后侧，慢慢地向场边走过来。正常来讲，为了给场外的队友多获得一些做准备活动的时间，巴索戈可以坐在场内等待担架入场，不至于在自己下场而队友还没热完身的情况下，出现以少打多的局面。

很大程度上，巴索戈的受伤下场，也成为了申花队本场比赛表现的一道分水岭——巴索戈在场上的时候，他在右边路基本压制住了河南队的左路；而在他下场之后，河南队的整条防线向前推进了至少15米，左边后卫罗敬更是频频压上助攻到了申花队的后半场，给中前场提供了更多支援，很大程度上，这也是申花防线最终没能顶住河南队进攻的重要原因。

“巴索戈伤病目前感觉不

轻，还需要等待进一步的检查，我记得这可能是球队第三次遇到这种上半场伤病减员的情况了。”在吴金贵看来，巴索戈在场上的作用非常明显，“他的伤退确实对于我们整体的技战术安排影响非常大。”

除了巴索戈之外，此前比赛打得不多的球员尤其是年轻球员缺少经验以及对比赛的控制，也是申花队上半场能够守住并且频频利用反击威胁河南队大门，但是到了下半场却像是变了一支球队的主要原因。“上半场比赛我们取得了一定的机会，但是很可惜未能把握住，随后我们就为浪费机会付出了代价。”吴金贵坦言，球队在下半场出现了体能下滑的问题，再加上对手由科维奇、迪尼奇和贝尔托三名外援组成的攻击群，持续对申花后防线形成了非常大的冲击，队长吴曦赛后接受采访时也表示，下半场第一个丢球比较突然，导致场上后边有点急躁，随后出现了连续丢球。不过，吴金贵同样肯定了拼光最后一颗子弹的申花队员在场上的努力：“今天队员在场上都非常努力，全力以赴在和对手拼搏，我对队员所表现出的意志品质感到满意。”

## 【观点】成长的第一步：输得明白

文/李冰

坐在郑州航海体育场的看台上，脑子里莫名地涌现出了张国荣那首《由零开始》的旋律。

更确切地说，是在申花与河南队这场比赛的上半场，巴索戈又一次捂着大腿后侧向教练西举手报告自己要“早退”的那一刻，一下子想起了“由零开始”这四个字。

如果评选申花队这个赛季表现最让人失望的球员，巴索戈应该会轻松杀入前三，毕竟在韩国外援孙准浩因为涉案“消失”之后，作为喀麦隆队现役国脚的巴索戈，成了中超赛场上参加过2022卡塔尔世界杯决赛阶段比赛的“独苗”，而且他也跟海港队的奥斯卡、山东泰山的费莱尼等人一道，是中超“金元时代”遗留下来的为数不多的高薪外援之一，申花上下期待着他能带领这支刚刚经历过换血的青年军杀出一方天地，并不为过。

但巴索戈交出的，又是一份怎样的答卷呢？

16次出场，其中9次首发，场均出场时间为50.8分钟，打进2球，送出1次助攻；而在上个赛季，巴索戈在22场比赛中18次首发，场均出场76.8分钟，进5球、3次助攻。

从巴索戈很少有打满90分钟的比赛、首发出场也经常会在第70分钟左右“打卡”下班的表现来看，多少让人觉得有些“鸡肋”；而更让外界诟病的，是他的玻璃体质和“轻伤就下火

线”的习惯性动作，每次痛苦倒地后被换下场之后，他大概率会在下一场比赛之前痊愈，不会影响到他继续以主力身份出战，但球队为此付出的，却是不得不进行一次被动调整的代价，毕竟在“看外援”的中超联赛中，很少有外援连一个整场比赛都撑不下来的。

公开资料显示，巴索戈与申花的合同到今年年底结束，而坊间最近也有未经证实的传闻，说是西亚球队看上了这名28岁的喀麦隆国脚。无论如何，对申花而言，与其把希望寄托在只能当“半个”外援来用的巴索戈身上，还不如给同位置上的本土球员更多出场机会和时间，毕竟申花需要的是能全身心投入奋力拼杀的战士，而不是一个可能随时躺下的“病号”——强扭的瓜不甜的道理，不难理解。

退一步讲，这个赛季刚开始的时候，没有巴索戈，申花队的成绩比有了他的后半段还要好一些，虽然不能因此就说他拖累了球队，但至少证明申花不是没有巴索戈就赢不了球。与其各有心事别扭着，不如退一步海阔天空，至少还能留点念想。

2023赛季打到现在这个阶段，申花更应该做好自己，明白自己在做什么，应该做什么，放开手脚，当立则立，当断则断，由零开始，真正为明年和未来着想和布局。从这个角度来讲，明明白白地输，同样可以帮助年轻的申花队更快地成长起来。